

## 理解问答

【适合年级】高华（高年级）

【原新闻】澳洲将耗资 30 亿美元保护大堡礁 应对污染刺网捕鱼和气候变化

<https://www.8world.com/world/29-billion-australian-investment-in-great-barrier-reef-2153546>

澳大利亚政府将耗资 30 亿美元（约 40 亿新元）来保护大堡礁，这项为期七年的计划将会对污染、刺网捕鱼和气候变化方面作出应对。联合国教科文组织对澳洲作出的承诺表示欢迎。

大堡礁的保育课题近年来导致联合国教科文组织和澳洲之间的关系紧张。由于大堡礁急速萎缩，联合国教科文组织 2022 年曾建议将大堡礁列入濒危世界遗产名单，让澳洲当局感到不满。

澳洲环境部长上星期致函联合国教科文组织，承诺将采取实质性行动。昆士兰州和联邦政府将共同投入近 30 亿美元，以保护大堡礁。

联合国教科文组织对澳洲接受建议，采取紧急保护措施表示欢迎，并表示有关计划有着非常明确的时间表。

联合国教科文组织海洋遗产项目负责人道威尔说：“像大堡礁这样复杂且庞大的生态系统，当然不可能在一夕之间改变。当你将关键和优先措施落实到位，就如同任务报告所说的那样，那么大堡礁确实有机会从挑战中恢复过来。”

澳洲的承诺包括在 2025 年之前，在大约三分之一的珊瑚礁海域建立禁渔区，在 2027 年前逐步淘汰刺网捕鱼，以保护鱼群、海龟和海豚等海洋生物，另外也将大幅减少农业和工业污染，以及减少碳排放。

问题 1：为什么联合国教科文组织对澳洲作出保护大堡礁的承诺表示欢迎？（重整）

参考答案	联合国教科文组织对澳洲作出保护大堡礁的承诺表示欢迎是因为大堡礁的保育课题近年来导致联合国教科文组织和澳洲之间的关系紧张。由于大堡礁急速萎缩，联合国教科文组织去年建议将大堡礁列入濒危世界遗产名单，让澳洲当局感到不满。不过，澳洲环境部长上星期致函联合国教科文组织，承诺将采取实质性行动。昆士兰州和联邦政府将共同投入近 30 亿美元，以保护大堡礁。这项计划也有非常明确的时间表，所以得到联合国教科文组织的欢迎。
答题指引	* 能摘录文章要点，并有条理地整理出文句通顺的答案

问题 2：澳大利亚政府制定什么计划来保护大堡礁？（重整）

参考 答案	澳大利亚政府将耗资 30 亿美元来保护大堡礁，这项为期七年的计划将会对污染、刺网捕鱼和气候变化方面作出应对。这项计划拥有非常明确的时间。澳洲的承诺包括在 2025 年之前，在大约三分之一的珊瑚礁海域建立禁渔区，在 2027 年之前逐步淘汰刺网捕鱼，以保护鱼群、海龟和海豚等海洋生物，另外也将大幅减少农业和工业污染，以及减少碳排放。
答题 指引	* 能摘录文章要点，并有条理地整理出文句通顺的答案

问题 3：联合国教科文组织海洋遗产项目负责人对保护大堡礁有什么期待？（复述）

参考 答案	联合国教科文组织海洋遗产项目负责人认为像大堡礁这样复杂且庞大的生态系统，当然不可能在一夕之间改变。当关键和优先措施落实到位，就如同任务报告所说的那样，那么大堡礁确实有机会从挑战中恢复过来。
答题 指引	* 能掌握寻读式阅读法 * 认读原文，抄录句子，找出显性的信息

问题 4：你认为人类还能怎么样保护海洋生物呢？（创意）

参考 答案	除了文章提到的政府对污染、刺网捕鱼和气候变化方面做出应对之外，更重要的是要通过学校教育和长期的宣传让人类改变一些会伤害海洋生物的习惯。学校要通过课程和活动灌输保护海洋生物的迫切性。例如：在课堂展示海洋生物误食被人类丢进海里的垃圾而死亡的图片或视频。政府也要通过海报或宣传片一再提醒随意捕食海洋生物最终受害的还是人类自己。
答题 指引	* 通过生活经验和参考文本的例子 * 可以斟酌接受其他可行的合理的建议